

与工友发生纠纷后

# 少年欲跳河轻生 民警救助治“心病”

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李微波)“谢谢警察叔叔的帮助,我一定好好生活、工作!”因与工友发生纠纷,17岁少年小岳准备跳河轻生,好在民警及时将他救下,并帮助打开了他的心结。1月12日,经过几天的冷静后,小岳给民警打电话“报平安”。

1月7日中午12时许,清徐县西谷派出所接到县公安局110指令:一名小青

年一直在榆古路汾河桥上徘徊,疑似要跳河。所长王强立即带领民警、辅警赶往现场救助。

在远处,民警就看到一名小青年坐在护栏上,为避免其受到惊吓,民警将警车停在汾河桥东岸,步行悄悄接近。趁小青年低头的瞬间,民警冲上前将其拦腰抱住,其他民警迅速上前支援,合力把小青年抱离护栏,带到安全区域。

民警将小青年接回派出所询问得知,他姓岳,年仅17岁,是清徐县马峪乡人。小岳说,他在打工时与工友发生纠纷,心情郁闷,遂产生了轻生念头。

“年纪轻轻的,这么点小事就想不开

了?还有大好的青春等着你呢……”民警一番开导,帮助小岳打开了心结。

随后,民警与小岳的父亲和姐姐取得联系,父女俩很快赶到派出所,把安然无恙的小岳接回家。

## 关爱保护未成年人健康成长

“烟火气”暖人心

### 龙城街道首家社区食堂开业

本报讯(记者 王丹 通讯员 徐春峰 文/摄)本周,首开社区食堂正式营业,成为小店区龙城街道首家开业的社区食堂。

这家食堂位于社区办公楼一层,装修美观、环境整洁、出入方便,以居民集中居住的小区为服务半径,辐射整个辖区范围,现已成为不少居民的午餐首选地。

这两天临近中午,社区食堂里很是热闹,饭菜种类也多,三四个老年居民坐在一桌,边聊天边品尝。“在这里吃饭方便卫生又便宜,菜的味道也很香,我们几个老姐妹还能聚在一起聊会儿天,感觉氛围特别好。”

社区食堂还为符合条件的困难老人、困难残疾人等提供2款8元以下的爱心套餐。“人老了就不爱动,经常做一顿吃一天,自己凑合一口。这社区食堂就在家门口,关键是价格还便宜,老人们能负担得起。”家住首开小区6号楼的史阿姨说,有些年轻人因工作繁忙无暇



做饭,这几天中午也来食堂打包饭菜,带回去给父母和孩子吃,解决了后顾之忧。

记者看到,社区食堂的厨房都是明厨亮灶,就餐环境整洁温馨,烹饪菜品

时遵循“低糖、低油、低盐”原则,荤素搭配、口感软嫩,丰富多样又健康营养,为小区居民提供了健康的生活方式。此外,食堂工作人员大部分来自本小区,一定程度上也为居民提供了就业机会。

### 义井街道开展节前文明交通综合整治

本报讯(记者 毕晶晶)1月12日晋源区消息,春节临近,为了进一步提升城市形象,巩固义井地区小街小巷车辆乱停乱放、占道经营、马路市场等综合治理成果,近日义井街道上下齐心协力、积极行动,协调辖区公安、交警、执法等部门开展文明交通综合整治行动。

据了解,义井街道创新实施“531”工作法,即:五管、三整治、一强化。五管(人、路、车、店、事),不断完善交通设施硬件建设和通行指引,及时修复破损路面、路灯;引导行人、车辆文明出行,规范行车秩序,减少乱停乱放现象;落实市容环卫责任,做到“门前三包”;及时处理交通纠纷。三整治(目标任务不

动摇、突出问题不手软、关键环节不放松),集中整治车辆乱停乱放、非法营运、占道经营、市场外溢等各种严重影响交通秩序的违法违章行为。一强化(舆论宣传引导教育),线上线下同步宣传文明、礼让、低碳的现代文明交通理念,大力普及文明交通安全知识,共同营造安全畅通、和谐有序的道路交通环境。

义井街道对辖区整治任务进行全面梳理,划分为5大整治片区12个重点整治街巷街道,并协调辖区公安、交警,执法等部门组成一支闻讯而动,听令即行的联合执法铁军,开展“大兵团作战”,深入辖区各重点区域、重点路段、重点点位进行文明交通“一日两巡查”,

全天候、全方位巡查小街巷情况,开展车辆乱停乱放、非法营运、占道经营等严重影响交通秩序的综合整治行动。

截至目前,义井街道共开展联合巡查执法24次,出动执法人员355人次,劝驶违法停放机动车710台,对242台违停机动车进行贴单处罚,清理摆摊设点及占道经营28处,规范摆放非机动车300余辆,各类违法行为得到有效整治,确保群众过一个祥和、平安的春节。



### 山大76名志愿者助力艺考

本报讯(记者 周利芳 通讯员 雷佳璇 文/摄)“你好,请出示一下行程码、健康码。”“你的考场从大门进去左拐一直往前走。”1月10日,我省2022年普通高考艺术类音乐、舞蹈专业考试在山西大学坞城校区正式拉开帷幕。76名山大志愿者为来自全省各地的艺考生提供爱心护考志愿服务保障,成为一道靓丽的风景。

因疫情防控需要,早上6时40分,天刚蒙蒙亮,身穿红马甲的志愿者们便准时到岗。入校检测、校内引导、组织调度,责任到人、分工明确,大家很快投入到忙碌的志愿服务中。在舞蹈专业候考现场,记者看到,有的志愿者拿着小喇叭不停地提醒考生要保持安静,不要大声喧哗;有的志愿者把考生按考号顺序排成一队,有序入场。只要有考

生前来咨询,志愿者们便耐心逐一进行答疑解惑。核验考生的准考证、行程码、健康码,引导考生有序进入考场……每位志愿者尽职尽责履行各自职能,他们一丝不苟、认真负责的态度令考生感动。来自运城的考生徐晓舸说:“这么冷的天,看到身穿红马甲的志愿者们放弃寒假休息时间为考生保驾护航,我心里感到很温暖。”

山大团委相关负责人李志新表示,我省2022年普通高考艺术类音乐、舞蹈专业考试于1月10日至17日举行。今年有13094名艺术类考生在山大的考点参加考试。根据考试期间的疫情防控工作要求,在学校招生就业处与校团委的指导下,校青年志愿者协会招募了76名志愿者为广大考生提供志愿服务,用爱心陪伴,助



图为山大志愿者服务艺考生。



### “送法到基层”活动走进社区

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘琛琛)1月11日,杏花岭区总工会邀请山西奉正律师事务所的律师志愿服务团队,在北大街中社区党群服务中心开展“送法到基层”活动。

律师志愿服务团队主要就婚姻家庭、物业管理、财产继承等方面的问题,为前来咨询的社区居民提供了专业的法律服务。困扰自己很长时间的问题得到了解决,参加活动的居民都非常开心,大家纷纷表示,“送法到基层”活动很有意义,不仅能帮他们解决生活中遇到的矛盾纠纷,还让他们感受到了工会对居民的关怀。

活动中,律师志愿者和社区工作人员共发放法治宣传资料上百份,并为很多居民解决了难题,在社区营造了尊法、学法、守法、用法的浓厚氛围。律师志愿服务团队表示,通过与居民面对面,解决居民在日常生活中遇到的实际问题,体会到了走进社区开展法律志愿服务的重要性,今后会继续参加工会开展的“送法到基层”活动,提供法律援助,协助工会解决好居民群众的法律需求。

## 法治宣传教育

职工新街街道

### “党的历史在身边”志愿服务受欢迎

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)1月12日,杏花岭区消息,在“我为群众办实事”实践活动中,职工新街街道创新党史学习与志愿服务内容,推出了“党的历史在身边”主题志愿服务活动,得到了辖区居民的一致好评。

社区工作人员在日常走访中发现,不少居民有深入了解百年党史的学习需求。为此,职工新街街道创新工作形式,提高服务水平,开展了“党的历史在身边”主题志愿服务活动。

活动中,赛马场社区充分发挥社区新时代文明实践站的理论宣讲作用,发动社区干部、居民党员担任“党史学习辅导员”,先通过观看红色影片、谈论奋进感悟的形式,集体学习党史,深刻领悟伟大建党精神。随后,“党史学习辅导员”分成几组,走入老党员、独居老人、残疾居民等特殊群体的家中,送学上门,为有学习需求又无法外出学习的群众,送去“有讲述、有阐释、有分享”的党史学习套餐。

这个活动得到了辖区居民的一致欢迎。一名老党员说,平时一个人学习感觉有点枯燥,听志愿者上门系统讲解,收获非常大。此外,志愿者还陪他聊天,帮助做家务,非常贴心。职工新街街道相关负责人表示,下一步,该街道将继续发挥社区党组织的阵地优势,积极深入一线听民声访民情,用心为广大居民讲好党史故事、英雄人物故事,让党的光辉历史被群众熟知。